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Las medidas de posición son aquellas en
donde puedes dividir los datos en dos
partes iguales, llamada mediana, lo puedes
dividir en cuatro partes iguales llamado
cuartiles, en diez partes iguales llamados
deciles y en percentiles dividir en 100
partes iguales.

MEDIDAS ESTADÍSTICAS DE
POSICION

• Se dividen los datos en cuatro partes
iguales 
• Q1= 25%, Q2=50%, Q3=75%

CUARTILES:

• Se dividen los datos en 10 partes iguales  
• Se calcula desde el D1 al D9

DECILES:

• Se dividen los datos en 100 partes
iguales .
 • Se calcula del P1 al P99. 

PERCENTILES:



• Antes de ocupar la fórmula general
debemos primero de encontrar la posición
en una distribución de frecuencias y esta
se calcula de la siguiente forma: • 𝑄1 = 𝑛 4 ,
𝑄2 = 2(𝑛) 4 ,𝑄3 = 3(𝑛) 4 • 𝐷1 = 𝑛 10 , … … … .
𝐷5 = 5(𝑛) 10 ………..,𝐷9 = 9(𝑛) 10 • 𝑃1 = 𝑛 100 ,
… … … 𝑃50 = 50(𝑛) 100 ………… ,𝑃99 = 99(𝑛)
100

Cuartiles Deciles y Percentiles
(Datos agrupados)

• Fórmula: a) Para encontrar la posición:
𝑄1 = (𝑛+1)/ 4 , 𝑄2 = 2(𝑛+1) /4 ,𝑄3 = 3(𝑛+1)/ 4 

Cuartiles Deciles y Percentiles
(Datos no agrupados)

• Fórmula: a) Para encontrar la posición: 𝐷1
= (𝑛+1)/10 , 𝐷5 = 5(𝑛+1) /10 ,𝐷9 = 9(𝑛+1)/ 10

• Fórmula: a) Para encontrar la posición: 𝑃1
= (𝑛+1)/100 , 𝑃50 = 50(𝑛+1)/100 ,𝑃99 =
99(𝑛+1) /100 

Este cuartil equivale al 50%
por lo tanto también debe
de ser igual a la mediana.

Donde:
 𝑄1,2,3 = 𝐶𝑢𝑎𝑟𝑡𝑖𝑙 n= es el

total de datos

  Este cuartil equivale al 50% por
lo tanto también debe de ser igual

a la mediana.   

Donde: 
𝐷1,….9 = 𝐷𝑒𝑐𝑖𝑙 n= es el total

de datos

  Este cuartil equivale al
50% por lo tanto

también debe de ser
igual a la mediana.  

Donde: 

𝑃1,….99 = 𝑃𝑒𝑟𝑐𝑒𝑛𝑡𝑖𝑙 n=
es el total de datos



son medidas de dispersión o
variabilidad es decir, indica la
dispersión o separación de un
conjunto de datos.

varianza y desviación estándar

 σ² la varianza se define como la
media aritmética e los cuadros, de
las diferencias de los datos con su
media aritmética.

varianza de la población 

 σ, es la raíz cuadrada positiva de la
varianza . 

desviación estándar DE LA
POBLACIÓN 

El Coeficiente de Variación es una medida 
dispersión que permite el análisis de las desviacio
de los datos con respecto a la media y al mis
tiempo las dispersiones que tienen los da
dispersos entre sí.
Se define como el cociente de la desviación están
(o típica) y la media
 CV=
 𝐷𝐸𝑆𝑉𝐼𝐴𝐶𝐼Ó𝑁 𝐸𝑆𝑇Á𝑁𝐷𝐴𝑅/ 𝑀𝐸𝐷𝐼A

coeficiente de variación 

REFERENCIAS:
https://www.uaeh.edu.mx/division_academica/educacion

-media/repositorio/2010/6-
semestre/estadistica/coeficiente-de-variacion.pdf


